

## 《随手拍建德》



## 冬之韵

谢小凤/文 袁绍良/摄

“六阴消尽一阳生。暗藏萌。雪花轻。九九严凝，河海结层冰。”冬至一过，就意味着进入了数九寒天的隆冬时节。不过，进入冬天的建德却别有一番风味。

沐浴着晨辉朝阳，信步来到新安江畔，一睹严冬里的山水风采，欣赏这独具江南特色的小城镇，感受深冬里的温暖。远远望去，江彼岸的山依旧不改青色，似乎是对秋的依恋，又像是春天的期盼。江此岸却早已换上了华丽的银装，静静享受冬的洗礼。还剩几棵青黄相间的树，仿佛在进行着某种交接仪式。红色的枫叶渲染着整个冬天，释放着冬日里的热情。阳光透过枫叶的间隙，散落一地，照得满地的枫叶熠熠生辉。

都说新安江是一条神奇的江，果不其然！寒冷的江面上笼罩着一层薄薄的“纱”，让人分不清是江水蒸发的暖气，还是江底渗出的寒气。沿着石阶走向江畔，轻轻的水雾打在你的脸庞，不出五分钟，眉毛、胡子上就挂满了小水珠，为干燥的冬天带来一丝水润。

谁说冬天是一个除了白色就是黄色的单色调季节？建德的冬天可谓是五彩斑斓。因为沿着新安江畔往上走，就是一条建德有名的网红“紫薯绿道”，紫色的跑道、大红色的花朵、焦糖色的柏树林……将冷清的冬季点缀得热闹非凡。江边码头还有几个人正在热身运动，准备来一场酣畅淋漓的冬泳，此情此景，定能给你一种夏日里的错觉。

